ЛИНЕЙКА
  Проведение недели английского языка – это новая традиция в организации внеурочной деятельности по английскому языку в начальной школе.
  Главные цели проведения недели английского языка:
-повышение мотивации учащихся к изучению предмета,
-развитие коммуникативной компетенции.
  Участвуя в «неделе» ребята развивают и совершенствуют свои интеллектуальные и творческие способности, учатся достойно побеждать и терпеть поражения, стимулируют интеллектуальную языковую активность, повышают свой культурный уровень.

-Today – а попросту сегодня
Мы радуемся как обычно, как всегда!
Ребята, взяв тетради, книжки
Рюкзаки, портфели с утра
Спешат toschool, а проще - в школу,
Туда, где все учителя
Иначе, teachers
Дают вам knowledge– знания!

Дорогие ребята!
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	Неслучайно некоторые слова в этом стихотворении прозвучали на английском языке. С сегодняшнего дня в нашей школе начинается неделя английского языка. Каждый день мы будем проводить мероприятия так или иначе связанные с английским языком – игры, конкурсы, открытые уроки, викторину, конкурс чтецов на английском языке и конкурс рисунков. Проведем школьный этап Олимпиады по английскому языку. В течение недели будем вместе заполнять лэп-бук на нашем школьном стенде. А в пятницу подведем итоги нашей школьной недели английского языка и покажем всем сказку.

	Самое главное, чтобы каждый на этой неделе по возможности принял участие в наших мероприятиях. Для этого вы должны, ребята, повторять английский алфавит и слова, которые мы вместе с вами изучали на уроках, выполнять различные задания и показать, чему вы научились за время изучения английского языка в школе.
